

KLUB COTON DE TULEAR, z.s.

zapsaný ve spolkovém rejstříku u Městského soudu v Praze, oddíl L, vložka 7298

IC: 654 00 534

Klub 1075/ČMKU

Sídlo: U Menhiru V 275, 25225 Zbuzany



Vážená redakce, vážená paní Dajbychová,

jakožto představitel klubů Coton de Tuléar, který zastřešuje chov tohoto plemene, bychom se tímto rádi ohradili proti informacím, uvedeným v Magazínu MFD ze dne 15. 8. 2019. Považujeme je za zkreslené a vážným způsobem poškozující plemeno, zejména v souvislosti s titulkem článku "Děsivá zpráva o výrobě psů". Tak tomu rozhodně není a my jsme překvapeni, že nejsou prezentována fakta, natož pak v souvislostech.

1. žádný z českých chovatelů se nesnaží o cílené zmenšení chovaných potomků. Na to je plemeno stále málopočetné a cílené "šlechtění" za takovým kosmetickým účelem nepřichází v úvahu, není na něj dostatečně velký výběr chovných zvířat. Zdraví plemene je pro nás na prvním místě. Do chovu nejsou připouštěni jedinci s vadami, které se u cotonků opravdu v nějakém podstatném procentu vyskytují, tj. PRA a luxace pately. Sama víte, že jakmile se objevil test na jednu z mutací PRA, klub s vaší laboratoří okamžitě navázal spolupráci a doporučil svým členům tuto mutaci testovat navíc ke klinickému vyšetření, které je pravidelně prováděno.
2. Ochnutí cotonků díky ploténkám výjimečně nastává, avšak hovoříme o jednotlivých případech (potvrzeno nejen z našich zdrojů, ale i jedním z našich předních specialistů na chirurgické výkony v této oblasti), nikoli o poměrně častém problému, jak sugeruje úvod Vašeho rozhovoru. V klubu víme za posledních pět let o třech samcích, kteří byli takto postiženi. U jednoho problém napravila operace a nikdy nebyl zařazen do chovu, druhý byl vyřazen z chovu a rodina o něj pečuje tak, aby operaci buď oddálila nebo aby vůbec nebyla nutná. Třetího se majitelka rozhodla uspat – problém se bohužel projevil v době, kdy byla na dovolené a ten, kdo psíka hlídal, si jej údajně nevěšil a nedojel s ním včas na veterinu.

Pokud byste nás naopak uvedla jako chovatelský klub, který se již s prvními případy věci zaobírá a hledá, jak potenciální problém řešit ještě než se projeví, byla by to korektní informace. Totéž platí pro chov mimo ČR: chovatelé ve světě se začali potenciálním problémem zabývat již s prvními případy, a i díky tomu vznikl genetický test, který Vaše laboratoř také nabízí. Klub jeho využití propaguje, avšak i z naší vzájemné korespondence vyplývá, cituji Vaše slova: "Zde chybí klinické studie plemene, bylo by nanejvýš vhodné, se na to zaměřit". Ano, zaměřujeme se na to. Na zmiňovaných studiích se v současné době pracuje například v Dánsku (Institut for Klinisk Veterinær - og Husdyrvidenskab Faggruppe Genetik og Bioinformatik) nebo ve Spojených státech (UC Davis), stále se hledají vzorky od nemocných jedinců, aby se vůbec prokázala validita výsledků. Nepochybujeme o tom, že je Vám tato skutečnost známa.

Vaše vyjádření pro českou laickou veřejnost považujeme přinejmenším za nešťastné, v každém případě však za zavádějící a poškozující pověst všech slušných chovatelů. Jsme otevření spolupráci, která plemeni přinese jakékoli zlepšení zdraví a mnohokrát jsme to prokázali (genetické testy snížily výskyt závažných onemocnění typu například Banderas, CMR 2 apod.) To by pravděpodobně nenastalo, kdybychom k chovu přistupovali tak, jak Váš rozhovor naznačuje. Vážíme si toho, že máme jedno z nejdravějších plemen a rozhodně o to budeme i nadále pečovat.

Je nám zároveň velmi líto, že se redakce před publikováním takového článku neobrátila na chovatelský klub se žádostí o ověření informací. Dokážeme poskytnout příslušné statistiky, které laboratoři bohužel chybí. Žádám Vás tímto jménem klubu a všech poctivých a slušných chovatelů o zveřejnění naší reakce a popravdě bychom považovali za korektní, kdybyste dali stejný prostor buď chovatelskému klubu nebo zkušenému chovateli, aby se k věci vyjádřil kompetentním způsobem.

Zároveň informujeme ČMKU jakožto zastřešující organizaci našeho klubu

Jménem Klubu Coton de Tuléar

V Praze dne 16. 8. 2019



Ludmila Schaferová, předsedkyně